

# 今年宣传思想文化工作怎么干? 突出“四个围绕” 做到“四个强化”

3月6日上午,二七区召开宣传思想文化暨精神文明建设工作会议,全区乡(镇)、街道党政一把手,各委局一把手和辖区166个社区(村)书记参加了会议。会议表彰了先进集体、先进个人,总结了2017年工作,并对加强、改进今年宣传思想文化和精神文明建设工作进行了全面部署。记者 景静

## 2017年收获满满

荣获郑州市宣传思想文化工作先进集体称号。

连续两届获评省级文明城区,区检察院、马寨镇被评为国家级文明单位。

成功举办首届感动二七、二七功臣颁奖盛典。

以“二七发布”团队为骨干的二七新闻外宣队伍,荣获二七功臣先进集体荣誉称号。“二七发布”获评2017年度河南

政务微信影响力新锐力量。

精心组织“温暖二七”“双统筹”“智慧督查”等特色亮点工作宣传,在全市、全省甚至全国叫响二七理念、二七方案。

选送的张效房、马听入选全市道德模范,张效房荣获第六届全国道德模范提名奖,周士良等三人入选中国好人榜。

在全市创新建设互联网+志愿服务“点单”式信息平台——“二七志愿进行

时”微信公众号,打造升级版的雷锋超市——社区互助银行,目前已实现了每10个二七人里就有一个志愿者,平均每天开展5场志愿服务活动。

组建区委“十九大精神进基层”宣讲团,累计巡回宣讲200余场,听众近3万人。

开展各类群众文化活动1000余场,受益群众50余万人。

## 2018年工作总要求

紧盯“1236”这一基本要求,大力弘扬“务实重干、担当奉献”的二七精神,大力推行“三化”工作机制(项目化推进、台账化管理、品牌化建设),做大

做强“两论”(理论和舆论),厚植厚培“两文”(文化和文明),着力实施“四大工程”(意识形态固本培元工程、壮大主流舆论强势工程、核心价值引领

培育工程、特色文化大区建设工程),为打造“三个二七”和建设现代化国际化生态化新城区汇聚起强大精神力量。

## 2018年工作任务

对于今年的宣传思想文化和精神文明建设工作,会议提出,要做到“四个围绕、四个强化”。

### 围绕使命任务,强化思想引领

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、“两学一做”学习教育常态化制度化,开展形式多样的学习教育活动,推进党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网站。

打造升级版的周末大讲堂——“二七大讲堂”,围绕中央、省、市重大安排和区委中心工作,邀请有关专家教授进行专题辅导,不断提高全区领导干部战略思维能力和工作谋划推动水平。

### 围绕目标方向,强化重点突破

坚持文明城市创建与城市品质提升融合推进,建立健全长效机制,抓好交通秩序、停车场建设、高速路匝道口交通秩序、周边环境、环境卫生保洁、公厕建设提升、垃圾分类处理、老旧居民区(社区)、集贸市场建设改造和城乡接合部环境9项重点治理工作,加强考核问责、讲评、观摩、暗访等一系列措施,进一步巩固提升文明城市创建成果。

持续深化社会主义核心价值观建设,开展“践行价值观、文明我先行”主题活动,加大先进典型选树力度,开展好“文明市民”“我评议身边好人”“好人榜”等评选活动。

统筹推进百年德化历史文化片区、华侨城大型综合文旅、凤湖生态休闲区等文化产业发展,不断增强

全区文化软实力、文化竞争力和文化可持续发展力。紧密结合基层党建全面提升年行动,坚持重心下移、资源共建共享,加强各类宣传文化阵地的横向、纵向整合,推进村(社区)建设集思想教育、道德建设、文体活动等于一体的公共文化服务平台,推动文化设施标准化、均等化、全覆盖。

开展“出彩二七”系列文艺活动,持续举办“戏曲进校园”“中原文化大舞台”“群众广场舞大赛”等群众文化活动。大力弘扬乌兰牧骑精神,组织开展“红色文艺轻骑兵”进基层活动。深入挖掘二七红色革命、德化街历史、商战等元素,打造“二七工人运动”“百年德化”“中原商战”等一批体现二七特色的文化精品。

### 围绕形象塑造,强化宣传引导

持续扩大宣传力度,精心培育选树一批先进典型,坚持网上网下、内宣外宣同向发力,协同联动,用好用活二七“一台、一报、一网、两微”等平台载体,结合改革开放40周年、新中国成立69周年、中国共产党成立97周年等关键时间节点和重大活动,做大做强重点宣传,努力实现“关注、关心二七的越来越多,认可、认同二七的越来越多,点击、点赞二七的越来越多”。

大力宣传辖区党员干部群众干事创业的生动实践和典型经验,集中展示各级干部群众敬业负责、敢于担当的优良作风。围绕民生中的热点问题,找准思想认识的共同点、化解矛盾的切入点,引导人们多看主流、多看本质、多看光明面,引导社会情绪、社会心理朝着积极健康方向发展。

### 围绕从严治党,强化工作保障

建立健全正面宣传统筹协调机制、新闻舆论工作考核考评等机制,落实好社会形势和民情分析研判报告等制度,形成上下联动、分级负责、齐抓共管、全区一盘棋的新闻舆论工作格局。

按照增强“八种本领”、做到“五个过硬”的要求,深入开展“大学习”“大练兵”“大调研”活动,不断增强党员干部党性观念、政治能力、政治定力,提升专业能力、培育专业精神、掌握“看家本领”,不断提高履职尽责的能力和水平。

## 看看街道怎么做

### 长江路街道 抓好文明创建 九项重点治理工作

本报讯 3月7日下午,长江路街道召开专题会议,学习贯彻落实区“宣传思想文化暨精神文明建设工作”会议精神,对2018年的思想文化及精神文明建设工作进行了安排部署。

要深化中心组学习。紧紧结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,定期组织领导班子成员开展形式多样的中心组学习教育活动,不断提高中心组学习质量。

全面提升精神文明创建工作态势良好的基础,持续抓好文明创建9项重点治理工作,进一步加强考核问责,确保创建工作常态长效。多举措发布公益广告宣传,打造社会主义核心价值观主题社区,营造良好的宣传氛围。积极开展好“文明市民”“我评议身边好人”“好人榜”等评选活动,进一步挖掘社会生活中的各类先进典型,持续提升温暖二七的社会影响。

积极开展文化活动。利用“我们的节日”以及七一、八一、十一及改革开放40周年等重大节庆,积极组织开展“红色文艺轻骑兵”进基层活动和百姓宣讲直通车活动,丰富群众精神文化生活。

记者 景静

### 一马路街道 做实做强基层 宣传思想文化建设

本报讯 3月7日上午,一马路街道组织召开中层以上干部会议,学习贯彻落实区宣传思想文化暨精神文明建设工作会议精神。会议全面传达了区宣传思想文化暨精神文明建设工作会议精神,并结合街道实际,依托“四个新改进”对街道2018年宣传思想文化暨精神文明建设工作作了详细安排部署。

就如何做好今年宣传思想文化工作,会议要求,街道全体干部职工要持续抓好理论武装,把学习贯彻党的十九大精神作为学习目标,抓好宣传舆论引导、价值导向,不断树立文明新形象;要深入学习领会、全面贯彻落实区会议精神,注重资源整合,突出“项目化推进、品牌化建设”理念,创新宣传思想文化工作内容和载体,把宣传文化口的各类资源整合起来,积极破解重点、难点,进一步扩大队伍、增加效能,深挖基层文化内涵,做实做强基层宣传思想文化建设。

记者 景静